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Referat af møde i plejecenterrådet på Caro-
line Amalie, 24.11.25  
 
 
 
 
 

Deltagere: Mogens Petersen, Anne Bak, Mia Harrild, Jeanette Mad-

sen.  

Kaj Ove Madsen,  

Afbud: Finn Olsen, Pia Nielsen, Annette Buk 

Mødedato:  24.11.25 

 
 

 

 

1. Velkommen ved sektionsleder 

- Tage billeder af rådet til hjemmesiden.  

- Tidligere gæsteboliger på 2 sal. er konverteret om til plejeboliger. 

Personalet er det samme. Indretningen er under udarbejdelse.   

- Opstart af forberedelse til Støtteforeningen til Caroline amalie/ 

Sofielund, mødes de igen d. 3/12. Der skal indkaldes til general-

forsamling, hvor en bestyrelse vil blive valgt. Der er medlemmer 

der godt kunne have interessen i at sidde med i bestyrelsen.  

Der blev talt om, hvilke ønsker der kunne være i forhold til at 

søge fonde.  

År 2026 er året hvor vi har fokus på at få flere frivillige. Der er øn-

ske om et fast rul, hvor der cykles med borgere.  

 

 

- Kriseberedskab i hjemmeplejen og på plejecentre  

Med afsæt i en artikel fra Jyllands-Posten vedrørende FOAs un-

dersøgelse af kriseberedskab i hjemmeplejen og på plejecentre, 

drøftede områdeledelsen kommunes kriseberedskab og konklu-

derede, at ældreområdet er godt rustet i forhold til diverse krise-

situationer. Områdeledelsen besluttede, at sektionsledere tager 

en snak med medarbejdere om, hvad de eventuelt er usikre på, 

dette bringes videre med i kriseberedskabet. Det er vigtigt at 

være opmærksomme på, at i en force majeure situation er det det 
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livsnødvendige der skal håndteres, og derfor vil der være ting vi 

ikke kan gøre, og noget der håndteres helt anderledes. 

- Det punkt vil blive drøftet til personalemødet d. 10/1. På nuvæ-

rende er det ikke noget, der mærkes i huset. 

  

Der er indkøbt til mad/vand til tre dage. Ledelsen har overblik 

over om der er borgere der har luftmadras eller anvender ilt. Af-

talen er at regionen har ansvaret for at borgerne fortsat får tilført 

ilt. 

Nødbelysning findes i form af pandelamper- overvejelse på mø-

det, om borgerne kunne ønske en batterilampe.   

Overvejelser om der er behov for en nødradio.  

Overvejelser om, at pårørende kunne være en stor hjælp, til at 

give ro omkring borgerne.   

 

2. Kvalitet og udvikling af Det gode liv på plejecenteret  

(For eksempel måltider og hverdagsaktiviteter) 

Ideer til den rehabiliterende tilgang til mad? 

- Rugbrød til middag, smørres ligesom smørrebrød. Det har været 

på tale beboerne skulle kunne vælge fra et fad, men dette er ikke 

lykkedes endnu, at komme i mål med.  

- Rehabiliterende ville være at være en større del af det, flere øn-

sker ville måske tilgodeses på en anden måde.  

- Mere grønt til rugbrød, især i weekender.  

- Selvbestemmelse ved måltider hele dagen igennem. 

- Madbestillingssedler, de er i bestillingssystemet hvorfra den ”ma-

dansvarlige” bestiller varieret og efter en dialog med borgerne.  

- Det vil være fællesskabet for at spise sammen og det er det 

samme mad borgerne får.  

 

 

3. Årlige fællesaktiviteter (eksempelvis julefrokost og høstfest) 

- Samarbejde med aktivitetscentret vil øges i 2026, hvor medarbej-

derne vil varetage de fysiske aktiviteter på afdelingerne i huset, 
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så der er tre ugentlige aktiviteter. Ekstra bemanding til aktivitets-

centret, for at de i en turnusordning kan gå fra med 1 personale 

til aktiviteter på afdelingerne.  

- Julehygge med æbleskiver og gløgg d. 11.12.25 for borgere og på-

rørende.  

- Julefrokost på afdelingerne. 

- Enkelte pårørende vil deltage på nogle af afdelingerne hver søn-

dag i advent. De vil komme og hygge og synge julesange med be-

boerne om eftermiddagen.  Fritidsjobber kommer og deltager på 

en af afdelingerne.  

 

 

 

4. Beboernes mulighed for selvbestemmelse og indflydelse 

- Teamsupporter vil på et tidspunkt blive tilknyttet Caroline Ama-

lie. Hvad ser hun som udviklingspunkter? Kommunen har ansat 2 

teamsupportere, som en hjælp til at få implementeret den nye 

ældrelov.  

- Informationer kommer med på plejecenterrådsmøder. 

 

5. Samarbejde med pårørende 

- Fokus på kontaktpersonrolle 

- Fokuspunkt på kontaktpersonrollen for ledelsen i 2026, samt 

nøglepersonsrollen.  

- Ved indflytning tilbydes der samtaler med leder efter 1 måned 

med kontaktperson og sygeplejerske efter 3 måneder og efter 6 

måneder med leder.  

Vi forventningsafstemmer på disse møder, så der arbejdes imod 

det gode samarbejde. Kontaktperson forventningsastemmer øn-

sker med pårørende, hvor ofte skal der tages kontakt, hvilke øn-

sker er der?   

- Hvad oplever I som vigtigt ift. et godt samarbejde?  

Et medlem af plejecenterrådet har haft succes med at starte en 

åårørendegruppen op et andet sted og vil gerne starte en 
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pårørendegruppe op på Caroline Amalie. Rammen er at man mø-

des en gang om måneden over seks gange. Tidspunkt vil være 

kl.16-18.00 

- Det vil være pårørende som bliver inviteret via opslag og sende 

orientering ud via post. Det vil være en pårørendegruppe som 

sparrer med hinanden, deler informationer og ønsker for fremti-

den samt kigger på, hvad stedet og de pårørende har brug for. 

For eksempel kunne pårørende (pårørende gruppe) tage imod 

nye pårørende/klæde på, dele erfaringer mm.  

 

 

6. Plejehjemmets værdier og kultur 

- Hvordan håndterer vi dødsfald?  

Medarbejderne anvender et skema i journalen, hvor der spørges 

ind til ønsker for den sidste tid.   

Det aftales på mødet, at hver afdeling får en hylde op ved indgan-

gen, hvor der vil være  en lille ramme med forskrevet skrift og af-

dødes navn, et lille lys og en engel. Det vil være aktuelt på den af-

deling hvortil den afdøde har boet.  

- Hvordan håndterer vi fødselsdage? 

Flaget hejses, der sættes flag foran døren, lagkage/ kage laves i 

huset til fødselarens afdeling. Pårørende må også deltage og med-

bringe de ønsker der måtte være. 

 

7. Frivillignetværk 

- Status omkring støtteforening.  

- Støtteforening forventes at blive etableret i januar 2026. Der vil 

blive sendt invitation ud til pårørende om indkaldelse til general-

forsamling. Det vil blive en støtteforening som også gælder, når 

der flyttes til det nye plejecenter  Sofielund i 2027.  
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8. Samarbejde med lokalmiljøet og erhvervslivet (Hvilke mulighe-

der ser rådet i nærområdet) 

 

9. Brug af plejecenterets fælleslokaler 

 

 

10. Evt.  

Drøftet om der på det nye plejecenter Sofielund vil være opbevarings-

plads til duocykler.  

 

10.  Næste møde  

Næstemøde er den 18/2-26 kl. 13.00-15.00.   

 

 

 

 

 


